

## О Т З Ы В

научного руководителя на диссертационную работу соискателя по специальности  
06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология  
животных **Прусаковой Анны Валерьевны** на тему: «Морфология и васкуляризация печени  
козы англо-нубийской породы»

Прусакова Анна Валерьевна, 1994 года рождения, в 2018 году окончила ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургская государственная академия ветеринарной медицины». В период с 2015 по 2018 годы работала в должности лаборанта кафедры анатомии животных ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургская государственная академия ветеринарной медицины». С 2018 года по настоящее время работает в должности старшего лаборанта кафедры неорганической химии и биофизики того же вуза. С 2018 года Прусакова А. В. являлась соискателем, прикрепленным к кафедре анатомии животных ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины».

В период с 2018 по 2021 годы Прусакова А. В. успешно выполнила научно-исследовательскую работу по предложенной теме: «Морфология и васкуляризация печени козы англо-нубийской породы». В результате проведенных исследований ее впервые с применением классических и современных методов морфологических исследований установлен ряд уникальных закономерностей постнатального онтогенеза печени и желчного пузыря у козы англо-нубийской породы. Установлены закономерности постнатального онтогенеза кровеносной и билиарной систем, а также закономерности гистологической организации стенки желчного пузыря у козы англо-нубийской породы. Впервые установлены закономерности синтопии нервных стволов и сплетений, участвующих в иннервации печени и желчного пузыря у козы англо-нубийской породы. Впервые установлены закономерности ультраструктурной организации клеточных и неклеточных элементов печени и желчного пузыря у козы англо-нубийской породы. Усовершенствована методика изучения кровеносной системы печени.

По теме диссертационной работы опубликовано 9 работ в сборниках всероссийских и международных конференций, центральных журналах и отдельных изданиях. Из них: в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ для публикации основных результатов диссертационной работы на соискание ученой степени кандидата и доктора наук – 3 (Иппология и ветеринария); в региональной печати – 5; в зарубежной печати – 1.

Результаты исследований неоднократно докладывались на симпозиумах и конференциях различных уровней, включая международные, где получили признание и одобрение.

Прусакова Анна Валерьевна в настоящее время высококвалифицированный научный работник и образованный, культурный педагог, пользующийся заслуженным авторитетом среди сотрудников университета и студентов. Указанные научные достижения и личные качества соискателя позволяют рекомендовать диссертационную работу Прусаковой А. В. к публичной защите.

Научный руководитель  
доктор ветеринарных наук, профессор  
кафедры анатомии животных  
ФГБОУ ВО СПбГУВМ

Зеленевский  
Николай Вячеславович

196084, Санкт-Петербург, ул. Черниговская, д. 5  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины»  
тел/факс (812)388-36-31  
e-mail: spbguvm.ru

